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ATA 027/2025 

26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a ausência do vereador Elio Dídimo, no dia quinze de setembro de dois mil e 

vinte e cinco (15/09/2025), as dezenove horas e nove minutos, o presidente Tiago 

Variza declara aberta a vigésima quinta sessão ordinária e convida a todos para 

rezar a oração do Pai Nosso. O presidente pede ao primeiro secretário, vereador 

Ivan de Andrade, que proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior, 

conforme ata enviada no grupo dos vereadores. Logo após, coloca a ata n.º 026/2025 

em votação e fora aprovada por unanimidade. Pede ao primeiro secretário que 

proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicações n.º 098, 099, 100/2025 da 

vereadora Daniela Kunrath da Luz, 101/2025 da vereadora Arlete Latzuk e 102/2025 

- vereador Ozeias Boiko da Rosa; Projeto de Lei n.º 018/2025 - Executivo. Súmula: 

Autoriza doação de imóvel de propriedade do Município de Santa Maria do Oeste ao 

Estado do Paraná e dá outras providências; Projeto de Lei n.º 019/2025 - Executivo. 

Súmula: Cria e Implanta o Departamento Municipal de Políticas Públicas para as 

Mulheres, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 020/2025 - Executivo. Súmula: 

Institui o Orçamento Participativo e cria o Conselho Municipal do Orçamento 

Participativo - COP no Município de Santa Maria do Oeste/Pr e dá outras 

providências. Projeto de Lei n.º 002/2025 - Legislativo. Súmula: Institui o dia da 

Cultura Sertaneja no âmbito do Município de Santa Maria do Oeste, Estado do 

Paraná e dá outras providências; Ofícios do Executivo, setor de licitação. O 

presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: A vereadora Arlete Latzuk: 

Passa a palavra. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Parabeniza e agradece ao 

secretário de Educação Willian e toda a equipe, funcionários e professores que 

trabalhou no desfile cívico em comemoração ao dia 07 de setembro, parabeniza 

também os professores de educação física que estão desenvolvendo o projeto do 

exercício físico nas comunidades e no centro do município. Falou ainda a respeito 

da reunião que aconteceu no mesmo horário a respeito das casas, Projeto Minha 
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Casa Minha Vida Entidades. O vereador Elias Quirino dos Santos: Parabeniza o 

executivo por alguns serviços realizados, parabeniza o prefeito pela reunião entre 

prefeito e vereadores, agradeceu os vereadores que se fizeram presente. O vereador 

Ivan de Andrade: Comenta sobre a comemoração do dia sete de setembro, 

parabenizou a todos os envolvidos no desfile cívico. Comentou brevemente a 

respeito dos atos de oito de janeiro. O vereador João Alex Damião:  Faz indicação 

verbal da iluminação pública na Rua José Schereiner, verificando em todos os pontos 

onde estão queimadas as lâmpadas, agradece ao secretário Elizeu pelo atendimento 

ao pedido de cascalhamento de estrada. O vereador Ozeias Boiko da Rosa: Deseja 

condolências aos familiares do Dinarte, pelo seu falecimento, agradece o serviço que 

foi feito para o Senhor Luiz Anselmo no programa porteira adentro, pede satisfação 

a respeito da regularização fundiária escrituras do Distrito de São José, que estão 

paradas. Comenta a respeito da Lei votada em 2009 que dá amparo na isenção do 

IPTU, pedindo providencias. Fala a respeito dos motoristas da saúde e o pagamento 

de hora extras tendo motorista parado, fala sobre o asfalto da rua José Schereiner 

nos locais onde o asfalto está estragando. O vereador falou ainda a respeito do mal 

cheiro que está sendo ocasionado pelos detritos do laticínio, pedindo providencias. 

O vereador Vagner Lopes Teles: Parabeniza o trabalho do Lucas Iassunik pelo seu 

trabalho. Fala a respeito do desfile de sete de setembro que após dezoito anos volta 

a acontecer. Comenta que esteve visitando a secretaria de agricultura obtendo 

informações sobre as principais necessidades e cobrando resultados dos trabalhos. 

Fala sobre a crise no preço do leite e audiência pública em Curitiba para discutir a 

esse respeito. Comunica todos os assentados da reforma agraria que o governo está 

disponibilizando o PRONAF A2 para todos os benificiários da Reforma Agraria. Falou 

que será retomada a produção de pepino na agricultura familiar. O vereador Tiago 

Variza: Fala a respeito da viagem que fez em busca de novos conhecimentos e 

oportunidades, agradece a COOPERALIANÇA pela oportunidade de representar a 

cooperativa e o Estado do Paraná no Nordeste.  Declara aberto a ORDEM DO DIA. 

Coloca em terceira discussão e votação o Projeto de Lei 012/2025 do Executivo, 
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com a súmula: Altera dispositivos da Lei Municipal n.º 86, de 11 de setembro de 

2003, para autorizar a aplicação dos recursos da Contribuição para Custeio da 

Iluminação Pública (CIP) também em sistemas de monitoramento para segurança e 

preservação de logradouros públicos, nos termos da emenda Constitucional n.º 

132/2023, juntamente com a emenda Aditiva n.º 001/2025. Deixando livre a palavra, 

nenhum vereador se manifesta. Sendo colocado em votação fora aprovado por 

unanimidade. Coloca em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 015/2025 - 

Executivo. Súmula: Cria o Conselho Municipal de Esporte e dá outras providências. 

Deixando livre a palavra, nenhum vereador se manifesta. Sendo colocado em 

votação fora aprovado por unanimidade. Coloca em segunda discussão e votação o 

Projeto de Lei 016/2025 - Executivo. Súmula: Institui a Rede de Proteção da Criança 

e do Adolescente do Município de Santa Maria do Oeste e dá outras providências. 

Deixando livre a palavra, nenhum vereador se manifesta.  Sendo colocado em 

votação fora aprovado por unanimidade. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. 

O vereador Vagner parabeniza o presidente e declara seu apoio no projeto da cultura 

dos ovinos. Fala também sobre a capacitação dos profissionais para atender os 

produtores. Comenta sobre profissional pago pelo SENAR que atenderá cerca e 30 

(trinta) produtores de leite pelos próximos 2 (dois) anos, buscando melhores 

resultados nas propriedades rurais. O vereador Elias parabeniza pelo esforço e 

busca de melhorias ajudando os pequenos produtores. O vereador Ivan parabeniza 

o presidente pela importante viagem para a agricultura familiar. O vereador Tiago 

comenta a respeito dos fornecedores que entregam a sua produção para a 

COOPERALIANÇA são pequenos produtores os quais tem capacidade de aumento 

de produção com a implantação das políticas de desenvolvimento. Declara 

encerrada a sessão. 
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____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


